

■聚焦金融机构收费问题

银行开具存款证明收费悬殊

有的银行每份收 10 元,有的每份收 50 元,相差 4 倍

□记者 李永高

真应了那句话——“没有最高,只有更高”。前日,记者在比较了我市11家银行关于信用卡挂失及补卡收费后,惊呼:“同是挂失费,各家银行收费差距咋这么大哩!”熟料,昨日即有读者建议记者,“调查一下各家银行开具存款证明的收费情况”,那中间的差距也很大。

开一份存款证明:有的银行收费 10 元,有的收 50 元

昨日上午,家住西工区的卫女士联系记者称,近日,她在我市的两家银行分别开了个人存款证明,一家银行每份收取手续费 20 元,而另一家银行则每份收取了 50 元。“个人存款证明是孩子出国留学的必须件,”卫女士建议记者,“替老百姓跑跑腿,让大家明明白白‘被收费’。”

于是,记者对全市其他 10 家银行作了个人存款证明收费调查,发现除了中信银行每份收费 10 元外,剩余 9 家都是按每份 20 元收取的。也就是说,此项业务收费,全市 12 家银行中,最高的是最低的 5 倍!记者联系了每份个人存款证明收费 50



绘图 李玉明

元的这家银行,得到的答复是,该项收费标准是有依据的,即该行总行办发[2007]100号文件。同时,该行工作人员表示“五星”客户可打五折,可即使打了折也高出其他银行不少,况且其他银行对各自的特定客户也有半价优惠甚至免费的。

收费差异如此之大,让人很难理解

个人存款证明是指银行根据客户的申请,为存款人出具在一定期限内,证明本人存有一定数量本外币存款和购买国债的书面证明。据悉,凡个人因出国留学、赴国外探亲、移民、境外旅游等,银行的存款证明是必须的核心材料之一。随着我市出国留学和到国外探亲人数的日渐增多,需

要到银行开具存款证明的人也越来越多。一些受访市民表示,银行办理也有成本,收取一定费用可以理解,但同业之间收费差异太大,就很难理解。

您对银行以及证券、保险、担保等行业的收费有什么困惑、看法或建议吗?您遭遇过金融行业的高收费或重复收费吗?您希望了解金融行业哪些方面的收费呢?请关注并参与我们的“聚焦金融机构收费问题”系列报道吧。

联系邮箱:jrlcsyb@126.com;

电话:13837999844

15603998055

13513847548

也可通过“晚报财富周刊”QQ群(1057681157)留言。

印鉴是对公账户的必须件

公司若终止经营,应先注销对公账户,再注销印鉴和营业执照

□见习记者 龚娅丽

“印鉴弄丢了,营业执照也注销了,对公账户里的钱取不出来怎么办?”瀍河回族区的张女士打电话向记者求助。

印鉴遗失后,最好凭营业执照补办

据张女士反映,她从事个体经营,今年不慎将印鉴遗失了,一直没有时间补办印鉴,后来决定终止经营,便于今年5月在工商局直接将营业执照注销了。由于没有办理对公账户的销户,生意伙伴将1万元资金直接打到张女士公司的对公账户上。6月,张女士去银行取对公账户上的钱时,银行工作人员说必须提供印鉴才能取钱。

“可是印鉴已遗失,开一张营业执照的

注销证明能取出钱吗?”张女士问。记者陪同张女士,来到位于瀍河的对公账户开户行,该行客户经理接待了我们。“印鉴和营业执照相当于对公账户的身份证。”客户经理表示,公司在银行取款、转账或汇款都是要填写支票或电汇单等单据的,上面必须加盖财务章和法人章,银行将盖章与存档的印鉴卡对照确认无误后,才给办理相应的业务。

具体到张女士的情况,印鉴丢失后,张女士应该先拿着营业执照去补办印鉴,取清账户内的余额、注销账户后,才能注销营业执照和印鉴。因为,注销对公账户需要的资料有营业执照副本、开户印鉴卡、印鉴等。

那么,张女士已经在工商局开了一份营业执照注销证明,能取出钱吗?“证明材料还不全。”该客户经理说。

开印鉴证明,还须保留刻印鉴的发票

由于张女士当时注销程序不正确,现在取款的程序多了一步——去公安机关开印鉴证明。客户经理拿出一份《关于加强预留印鉴卡管理的通知》的文件。记者在文件中看到其中一项条款写明:凡财务印章遗失,须到县级以上公安机关开具印鉴证明,

才可办理取款等业务。

记者陪同张女士来到新区市行政服务中心。公安局服务窗口的工作人员介绍,开具印鉴遗失证明,须出具刻印鉴的原始发票。“大概在1998年,我在老城区东大街的刻印鉴,现在发票找不着了。”张女士无奈地说。

日前,记者电话联系上对公账户开户行的办公室负责人。该负责人表示,银行将对公账户内的钱原路退回,张女士可与生意伙伴协商转账事宜。该负责人提醒,如果公司终止经营,最好将对公账户、印鉴、营业执照一并注销,正确的注销程序是,对公账户在先,印鉴和营业执照在后。

金融你我他

您在金融方面遇到了哪些苦恼与困惑,需要倾诉或帮助,请联系我们。

联系方式

联系电话:13837999844

电子邮箱:lywbcfzk@sina.cn

组合类理财产品发行增加

□据《大众证券报》

近日,银监会叫停了6类违规理财产品的发行。这6类违规理财模式主要是针对理财产品池中涉及的违规操作,包括委托贷款、信托转让、信贷资产转让、监管套利的票据以及高息揽存等行为。从一定程度上限制和规范了银行理财产品发行的类型,对权益投资类理财产品影响较大,银行也不能再将资金投入其他银行理财产品,这使得组合投资类理财产品发行增加。

上周发行的301只理财产品中,组合投资类占居发行首位,共发行200只,占总发行量的66.45%,没有票据类和权益投资类理财产品发行。

基金信息

避险增利 保本基金主打“双保险”

□据 新华网

针对市场日益增长的避险需求,新发保本基金开始主打“双保险”。

基金业内专家认为,保本基金的策略梯次配置一直是实现资产防护的关键。以正在发行的兴全保本基金为例,这只基金除了采用TIPP策略为基金投资设置一条安全线外,还嵌入了OBPI策略,以可转债所隐含的看涨期权“基因”为基金带来额外收益,从而实现双倍资产防护。OBPI策略主要是通过持有一部分债券,同时买入持有一部分看涨期权,以其中的债券部分到期价值满足资产保本需求。与此同时,通过期权价格上涨因素为基金带来额外的投资收益。

南方中国中小盘基金 顺势出击

□据《证券日报》

南方基金即将发行的南方中国中小盘基金以中国中小盘指数为标的指数,该指数将香港上市的中资和中国概念的H股、红筹股和民企股按照市值从大到小排序,选取市值排名在70%到99%的股票作为成份股。日前,国信香港高级分析师邱海燕表示,香港市场存在大量的被低估的股票。此外,港股多家上市公司经营稳健、增长态势良好,南方中国中小盘基金为内地投资者分享“价廉物美”的港股提供了新的渠道。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威 专业 及时 精彩

手机报内容精彩,随时随地,想看就看!

手机报内容精彩,随时随地,想看就看!

手机报内容精彩,随时随地,想看就看!